

榜样的力量——新时代浙江省“万名好党员”(三)

做好村里“当家人”

——记新时代浙江省“万名好党员”陈根明

“这边的路基要再挖深一点……”近日中午12点多,刚从街道办事处出来的云峰街道龙口村党员陈根明,还没来得及回家吃上饭,便第一时间赶到了村口康庄公路维修现场,指导项目施工。

由于靠近工业园区,龙口村近年来的经济不断发展,各类大大小小的施工工程也在逐年增加。为了能更好地督促项目施工,确保工程质量,无论陈根明再忙,他几乎每天都会到现场报到。

“我有工程师资质,在没当村干部之前,我就是大家口中的‘包工头’,既然我有这个能力,就应该为村里多服务,对我来说这是一种责任,更是一种义务。”陈根明说。

1990年入党的陈根明,不仅是一名老党员,更是一名有着10多年经验的老支书。超强的责任感和服务意识,让他成为了村里党员的学习榜样,村民夸赞的好支书。

2018年,县里的重点项目——光伏小康工程选址在云峰街道,其中龙口村共有200多亩土地需要被租用,引得部分村民有异议。“土地流转年限长,租金价格低,而且农户还不能办理失地保险,换谁都不乐意。”陈根明回想起当初的情况说道,光伏小康工程又是一件关乎广大百姓切身利益和地方长远发展的重大项目,无论如何都必须保证顺利开工。

于是,在接到租地通知的第二天,陈根明就召集村里全体党员开了会,明确表示党员必须要带头签约,并积极主动上门去做其他农户的思想工作。“1个多星期,村民的签约率就达到了90%,速度非常快。”龙口村党员叶胜华说,村里大大小小的事情,陈根明都会带头冲在一线,所以他就像党员的冲锋号,不断激励着大家向前冲。

如今,在龙口村共有76名党员,大家在陈根明的带领下,凝聚力、战斗力不断提高,村里各项事务推进迅猛,老百姓对村里的党员也是高度认可。

“就像上次租地,一开始我是表示反对的,但是党员们一遍又一遍上门宣讲政策、做思想工作,还站在我们群众的角度想问题找办法,积极帮我联系可租用的田地。”村里的蔬菜种植户潘仙军笑着说,“就算我的心是块石头,也被他们的真心真情真意捂热了。”

这位在村民眼里雷厉风行的陈根明,其实也是一个温柔汉子。

“陈叔,我爸今晚出院,但是要晚上9点钟才到家,能不能麻烦您到时候来帮我一下。”2019年年初,正在家里吃着晚饭的陈根明接到村民张宸嘉的电话后,立马扔下了碗筷,去村里提前找好了几个帮手。“那孩子年纪小,从小父母离异与父亲相依为命,父亲又突然生了重病,我觉得能帮一点是一点吧。”陈根明说。

冬天的夜里异常寒冷,看着陈根明一行人忙上忙下地帮自己安顿好父亲,刚年满18岁的张宸嘉拉着陈根明的手,一度想用下跪的方式对其表示感谢。

“由于家庭原因,陈叔隔三岔五就会来我家询问生产、生活状况,并及时帮我们解决相关问题。”张宸嘉感动地说道,如今他在外面上大学,陈根明还经常会打电话关心他的生活、学习情况,就像一个父亲般存在于他的生活中。

其实不仅是张宸嘉,对于村民们来说,有事先找陈根明已经成了他们的思维定势。而陈根明也始终保持共产党员的本色,全心全意为群众谋利益,为每一位党员干部树立榜样,努力做好村里“当家人”。

记者 张巧燕



走进革命遗址——中共遂昌支部旧址

在距遂昌县城20公里的大柘镇柘溪上村,有一处建于清朝嘉庆年间的建筑,这里是浙西南第一个中共组织——中共遂昌支部的诞生地。

沿着一条幽静的常青小道,记者走进了这片红色革命圣地。因为要修建遂昌县革命纪念馆,该处正在紧锣密鼓地装修中。即使在施工,这里仍不失一种安静肃穆的气氛,进出的水泥工人步履轻轻,空气中只有铲刷碰撞着墙壁的声音来回飘荡。

跨进院内,最先映入眼帘的是右前方上空迎风飘扬的党旗,它向每一位游客展示着中共遂昌支部的身份。左边则是周氏祠堂,现在,它还有另一重身份——干部培训学校,常常接待从五湖四海前来学习的党员干部和学生。

中共遂昌支部旧址是三进三开间边厢式建筑,建筑占地面积1302平方米,自古以来就是习文讲学的场所,古称文昌阁。1923年,遂昌县立第二高等小学迁址于此。

据史料记载,1926年12月,国共合作期间,已是国民党浙江省

党部候补执委、省党部金(华)衢(州)严(州)处(州)办事处主任,刚卸任中共温州独立支部书记的唐公宪,根据中共杭州地委和国民党浙江省党部的指示精神,返回遂昌创建中共组织,筹建国民党遂昌县党部。他邀约在衢州市立第八中学读书的中共党员、遂昌王川村的谢云巢同返故里,开展工作。

由于唐公宪工作繁忙,在遂昌活动的时间不多,因而将遂昌的工作大多交由谢云巢主持。谢云巢则将筹建国民党遂昌县党部的具体工作交给堂兄谢梁代理,自己着重开展中共组织的创建工作。

带着对历史的追忆,记者依次穿过廊道和前厅,革命旧址内的梁柱和木雕花牛腿保存得较为完好,带着岁月痕迹的青苔爬满了院子里的石子路,屋顶的瓦片也在不经意间染上了幽幽的青色。在后堂,记者遇见了革命旧址管理员兼讲解员朱宗鹤,有了他的带领,这趟探访之路方便了许多。朱宗鹤介绍,早在2001年,革命旧址因为破损严重,出现局部坍塌,他和镇上另外4名党员决定发起募捐,修缮

革命旧址。从修缮完成后至今,革命旧址已接待22个省份的18万人次参观学习。今年纪念馆建成后,还将展出浙西南革命史的文献资料和现存实物。

绕了一圈回到后堂,朱宗鹤指着右厢房的边房介绍,1927年1月,中共遂昌支部就是在这里成立的。中共遂昌支部有党员4名,其中三名是县立第二高等小学的教师和工友,名字分别叫陈恂(化名陈实甫)、杨立程(化名杨则时)、傅赠龄(又名傅九德)。支部书记是谢甫塘,但谢甫塘是谁还没考证出来,疑为谢云巢的化名。

在遂昌县革命纪念馆设计方案中,这座小边房将会配以硅胶像和声控“中共遂昌支部成立了”,还原开会成立中共遂昌支部成立的场景。中共遂昌支部的创建,在浙西南大地上播下了第一颗革命火种。从此,革命之火迅速燃遍了整个浙西南,无数革命先烈在这里留下了光辉的战斗足迹,同时缔造了伟大的“浙西南革命精神”。

记者 郑雨薇
(文中史实资料由县史志办提供)

连日来,市第九届中等职业学校学生篮球赛在我县精彩开赛,来自全市各中等职业学校的14支男子篮球代表队参加了为期6天的激烈角逐,最终青田职校代表队、丽水职高代表队、遂昌职业中专代表队分获冠亚季军。图为比赛画面。

记者 李杰 通讯员 鲍仙军 摄

“焕新乐园”温暖同行

我县低保家庭儿童有了“爱的小屋”

□ 记者 傅长琪

本报讯 3月30日上午,家住妙高街道东峰村的低保家庭儿童雷雅欣很是高兴。当天,来自“焕新乐园”公益项目部的10余名志愿者身穿蓝色马甲,带着清洁和装修工具来到雷雅欣家中,一同帮助她筑造“爱的小屋”。

据悉,“焕新乐园”公益项目是在省妇联、省民政厅的共同指导下,由省妇女儿童基金会、阿里巴巴公益共同发起的低保家庭儿童成长关爱项目。该项目以“改善低保家庭儿童居住环境”为切入点,以提升家庭综合发展能力为宗旨,帮助家有6至16周岁儿童的低保家庭进行环境改善,并由志愿者对儿童进行长达1年的跟进陪伴,促进儿童养成卫生整

洁的生活习惯、确立自信自强的人生梦想,引导家庭追求健康向上的生活目标,建设体现精神面貌和生活追求的“焕新乐园”。

“雷雅欣平时同父亲雷俊一起生活,父亲无固定职业,母亲又长年不在身边,每月有724元低保金。”该公益项目负责人诸葛宁告诉记者,在“焕新乐园”公益项目前期摸底时,工作人员发现雷雅欣小朋友的房间非常简陋,故决定为她打造一个全新的充满关爱的小屋。

“下步,我们还会将书桌、书架、衣柜、窗帘、床铺及床上用品、学习生活用品等陆续搬进孩子的房间。”诸葛宁说,今年,“焕新乐园”公益项目将会对我县50家低保儿童家庭进行“焕新”改造。

我县政商联合上门为残疾人送福利

□ 记者 蓝叶佳乐

本报讯 近日,县市场监管局、县残联联合遂昌县万佳商贸有限公司、浙江八代雄成贸易有限公司和杭州联华华商集团有限公司遂昌园丁路店三家“放心消费示范单位”上门为我县部分残疾人送上福利。

“现在身体还好吗,生活过得怎么样?”当天,一行人先后前往肢体残疾人林保华和章佳伟家中,分别为他们送上大米、被子、电风

扇等慰问品,并亲切地问候他们的日常生活与残疾人补助情况。

遂昌县万佳商贸有限公司负责人叶丹表示,作为一个土生土长的本土品牌,不仅要做到诚信经营,还要心怀感恩、懂得回报,争取为更多有需要的人贡献自己一份微薄力量。

据了解,为残疾人送福利活动是融“放心消费”建设与“三服务”活动为一体,旨在让经营者增强社会责任意识,为消费者营造放心消费环境。据统计,此次活动三家

“放心消费示范单位”共捐赠一万余元物资,为全县50户残疾人送上福利。

“今后我们每个季度会选择2至3家‘放心消费示范单位’加入到送福利的活动中,让弱势群体享受更多关爱。”县市场监管局消保科科长李志洪说。

扎扎实实开展“三服务”活动